
    2019 אפריל השלום מדדממצאים 

מרואיינים, מתוכם  600,  בקרב 14-15/4/2019 הסקר נערך על ידי מכון המחקר מדגם, בתאריכים

מרואיינים מהמגזר הערבי. הסקר נערך בשפות עברית, ערבית ורוסית.  100-מרואיינים יהודים ו 500

 ומעלה. 18האוכלוסייה הבוגרת בגילאי נערך שקלול כך שסך המרואיינים יהוו מדגם ארצי מייצג של 

 -+4.1%טעות הדגימה המרבית: 

 

 מה עמדתך לגבי ניהול משא ומתן לשלום בין ישראל לרשות הפלסטינית? .1

 סה"כ ערבים יהודים 

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 22.5% 135  30.8% 31  20.8% 104  מאד בעד

 36.8% 221  36.2% 36  36.9% 185  די בעד

 16.4% 98  8.4% 8  18.0% 90  די נגד

 15.1% 91  7.6% 8  16.6% 83  מאוד נגד

לא יודע | מסרב 

 להשיב

 38 7.7%  17 17.1%  55 9.2% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

בשנים האם אתה מאמין או לא מאמין שמשא ומתן בין ישראל לרשות הפלסטינית יוביל  .2

 הקרובות לשלום בין ישראל לפלסטינים?

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 מאמין מאד
 21 4.2%  8 7.6%  28 4.7% 

 די מאמין
 88 17.6%  25 25.2%  113 18.9% 

 די לא מאמין
 184 36.8%  24 23.8%  208 34.6% 

 לגמרי לא מאמין
 188 37.7%  31 31.4%  220 36.6% 

מסרב  /לא יודע 
 להשיב

 19 3.8%  12 12.0%  31 5.2% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 

 

 

 

 



לגבי כל אחד מהפתרונות לסכסוך הישראלי פלסטיני אנא ציין באיזו מידה אתה תומך או  .3

 מתנגד לו?

 הקמת מדינה פלסטינית עצמאית לצד מדינת ישראל

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 57 11.4%  33 33.1%  90 15.0% 

 תומךדי 
 144 28.8%  35 35.3%  179 29.9% 

 מתנגדדי 
 86 17.1%  15 15.3%  101 16.8% 

 מתנגד בהחלט
 

 179 35.9%  6 6.4%  186 31.0% 

מסרב  /לא יודע 
 להשיב

 34 6.7%  10 10.0%  44 7.3% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 הקמת מדינה דו לאומית בין הירדן לים  עם שוויון זכויות מלא ליהודים ולפלסטינים

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 10 1.9%  21 21.4%  31 5.2% 

 תומךדי 
 40 8.1%  37 37.2%  78 12.9% 

 מתנגדדי 
 129 25.7%  18 18.1%  147 24.5% 

 מתנגד בהחלט
 

 287 57.4%  9 8.9%  296 49.3% 

מסרב  /לא יודע 
 להשיב

 34 6.8%  14 14.4%  48 8.1% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 עם זכויות מצומצמות לפלסטיניםסיפוח השטחים והקמת מדינה אחת תחת שלטון ישראל 

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 40 8.0%  7 6.9%  47 7.8% 

 תומךדי 
 129 25.8%  6 6.0%  135 22.5% 

 מתנגדדי 
 100 20.0%  21 20.6%  121 20.1% 

 מתנגד בהחלט
 

 198 39.7%  50 49.5%  248 41.3% 

מסרב  /לא יודע 
 להשיב

 32 6.5%  17 16.9%  49 8.2% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 



 המשך המצב הקיים

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 46 9.2%  2 1.9%  48 8.0% 

 תומךדי 
 111 22.2%  6 6.0%  117 19.5% 

 מתנגדדי 
 158 31.6%  22 22.5%  181 30.1% 

 מתנגד בהחלט
 

 138 27.6%  50 49.9%  188 31.3% 

מסרב  /לא יודע 
 להשיב

 47 9.4%  20 19.6%  67 11.1% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 לעין?לאיזה מהפתרונות הללו אתה מאמין שיש סיכוי הכי גבוה להתממש בעתיד הנראה  .4

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

הקמת מדינת 

פלסטינית 

עצמאית לצד 

 מדינת ישראל

 

 111 22.1%  13 13.4%  124 20.7% 

הקמת מדינה 

דו לאומית 

בין הירדן לים  

עם שוויון 

זכויות מלא 

ליהודים 

 ולפלסטינים

 19 3.8%  9 8.8%  28 4.6% 

 סיפוח

השטחים 

והקמת 

מדינה אחת 

תחת שלטון 

ישראל עם 

זכויות 

מצומצמות 

 לפלסטינים

 

 98 19.5%  33 32.5%  130 21.7% 

המשך המצב 

 הקיים

 

 213 42.7%  30 30.2%  244 40.6% 

לא 

 יודע|מסרב

 60 11.9%  15 15.0%  75 12.4% 



 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 צריכה להתמודד עם המצב ברצועת עזה?לדעתך ישראל  .5

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

לשמר את 

המצב הקיים, 

ולהמשיך 

להעביר את 

הכסף 

הקטארי 

לרצועה לצד 

לצד  תגובה

תגובה 

צבאית לירי 

 מעזה.

 

 17 3.3%  8 8.0%  25 4.1% 

לפעול 

להסכם ארוך 

טווח עם 

החמאס 

תמורת  בעזה

שיפור המצב 

הכלכלי , 

הקמת  למשל

 נמל ימי

 173 34.6%  66 66.1%  239 39.9% 

להפעיל 

אמצעים 

צבאיים 

שמטרתם 

מיטוט שלטון 

החמאס 

 בעזה

 261 52.2%  6 6.0%  267 44.5% 

אין דעה| 

 מסרב

 49 9.8%  20 19.9%  69 11.5% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

העברת השגרירות האמריקאית לירושלים, טראמפ הכריז כי ישראל תצטרך לשלם לאחר  .6

מחיר גבוה כדי להגיע ל"עסקת המאה" לסיום הסכסוך. אם טראמפ יפעל על סמך הכרזה 

 זו , כיצד הדבר ישפיע, לדעתך,  אם בכלל, על האינטרסים החיוניים של ישראל?

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  



יפגע 
באינטרסים 
החיוניים של 

 ישראל

 162 32.4%  6 6.1%  168 28.0% 

לא ישפיע על 

האינטרסים 

החיוניים של 

 ישראל

 110 22.0%  31 30.5%  141 23.5% 

יקדם את 

האינטרסים 

החיוניים של 

 ישראל

 122 24.5%  29 28.7%  151 25.2% 

אין 

 דעה|מסרב

 106 21.1%  35 34.7%  140 23.4% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500 83.3% סה"כ

 

בבחירות האחרונות היו סיבות שבגללן אנשים לא הצביעו למפלגות שהעדיפו. מה  .7

 מהדברים הבאים נכון לגביך?  אפשרית יותר מתשובה אחת, אנא ציין את כל הסיבות 

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

לא הצבעתי 
למפלגה שהיתה 
בעדיפות ראשונה 

אצלי מכיוון 
 שהערכתי שהיא לא
תעבור את אחוז 

 החסימה

 46 9.2%  9 9.2%  55 9.2% 

לא הצבעתי 

למפלגה שהיתה 

בעדיפות ראשונה 

אצלי מכיוון 

שהערכתי שחשוב 

ותר להצביע לאחת י

משתי המפלגות 

 הגדולות

 57 11.4%  6 5.8%  63 10.5% 

לא הצבעתי 

למפלגה שהיתה 

בעדיפות ראשונה 

אצלי מכיוון 

שחששתי שהיא 

יץ על מנהיג תמל

 שאיני רוצה בו

 15 3.1%  5 4.7%  20 3.3% 

הצבעתי למפלגה 

שהיתה אצלי 

 בעדיפות ראשונה

 363 72.6%  54 53.6%  417 69.4% 

 11.2% 67  31.5% 31  7.1% 36  מסרב להשיב



   600    100    500  סה"כ

 

לאחר הבחירות נתניהו יצליח להרכיב  -בהנחה שיתקיימו שני המצבים הבאים: הראשון .6

היועץ המשפטי לממשלה יחליט לאחר שימוע להגיש כתב אישום נגד   -קואליציה. השני

 נתניהו.  איזה מהשיקולים הבאים צריך לגבור?  

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

המשך כהונתו 
 של נתניהו

 223 44.7%  13 12.6%  236 39.3% 

התפטרותו של 

 נתניהו

 233 46.5%  65 65.2%  298 49.7% 

 11.0% 66  22.2% 22  8.8% 44  אין דעה|מסרב

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 :מעדיף: איזה משתי האפשרויות הבאות אתה למי שענה א' .7

 

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

שנתניהו לא 
יועמד לדין 
כל עוד הוא 

 מכהן

 110 49.4%  5 38.2%  115 48.8% 

שנתניהו 

יועמד לדין 

אך ימשיך 

לכהן כל עוד 

לא הוכחה 

 אשמתו

 100 45.0%  6 45.3%  106 45.0% 

אין 

 דעה|מסרב

 12 5.6%  2 16.5%  15 6.2% 

 100.0% 236  100.0% 13  100.0% 223  סה"כ

 

 איזה מהאפשרויות הבאות אתה מעדיףלמי שענה ב':  .8

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

הרכבת 
ממשלה 
חדשה 

בראשות 

 54 22.9%  5 8.0%  59 19.6% 



הליכוד ללא 
 נתניהו

הרכבת 

ממשלה 

חדשה 

 בראשות גנץ

 119 50.6%  35 53.6%  154 51.3% 

בחירות 

 חדשות

 54 22.9%  20 30.1%  73 24.5% 

אין 

 דעה|מסרב

 8 3.6%  5 8.3%  14 4.6% 

 100.0% 299  100.0% 65  100.0% 234  סה"כ

 

 ?רוצה שתקום איזו ממשלה היית תוצאות הבחירות על רקע  .9

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

ממשלה 
בראשות 

הליכוד ללא 
 לבן-כחול

 171 34.2%  6 6.5%  177 29.5% 

ממשלה 

בראשות 

הליכוד עם 

 לבן-כחול

 96 19.3%  5 5.3%  102 16.9% 

ממשלת 

אחדות של 

לבן -כחול

 והליכוד

 152 30.5%  16 15.7%  168 28.0% 

 17.0% 102  50.2% 50  10.3% 52  אחר

אין 

 דעה|מסרב

 29 5.8%  22 22.4%  51 8.6% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 

 

 

 



 

 

צריכה להתרכז שתקום הנושא העיקרי שהממשלה ,לדעתך,  מהו ,מבין הנושאים הבאים .10

 ?בו

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

חיזוק צהל 
והביטחון של 

 ישראל

 84 16.8%  2 1.9%  86 14.3% 

השגת הסכם 

שלום עם 

 הפלסטינים

 17 3.4%  18 18.2%  35 5.9% 

שיפור המצב 

 הכלכלי

 83 16.6%  17 17.2%  100 16.7% 

ניקוי 

השחיתות 

במערכות 

 השלטון

 46 9.1%  6 6.3%  52 8.7% 

סגירת 

הפערים 

-החברתיים

 כלכליים

 74 14.8%  17 17.1%  91 15.2% 

הגברת 
האחדות 

 בעם

 42 8.4%  4 3.7%  46 7.7% 

כולם באותה 

מידה | אף 

אחד מאלה | 

 אחר

 140 28.1%  19 19.0%  159 26.6% 

אין 

 דעה|מסרב

 14 2.8%  17 16.6%  30 5.1% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 הנושא שהשפיע במידה הרבה ביותר על הצבעתך בבחירות? מה .11

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

השיקול 
-הביטחוני

 מדיני

 135 27.0%  6 6.1%  141 23.5% 

השיקול 

-החברתי

 כלכלי

 160 32.0%  30 29.6%  189 31.6% 



הרצון 

להחליף את 

 נתניהו

 96 19.2%  31 30.8%  127 21.1% 

הרצון לשמור 

על שלטונו 

 נתניהושל 

 76 15.2%  3 3.4%  80 13.3% 

לא 

 יודע|מסרב

 33 6.6%  30 30.2%  63 10.5% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 משתני רקע קבועים:

 מעלות

 ביטחונית איך היית מגדיר את עצמך:  -מבחינה מדינית .1

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 28.2% 169  1.6% 2  33.5% 168  ימין

 25.5% 153  4.2% 4  29.7% 149  ימין מתון

 23.2% 139  38.5% 38  20.1% 101  מרכז

 8.1% 49  10.7% 11  7.6% 38  שמאל מתון

 6.8% 41  18.4% 18  4.4% 22  שמאל

לא  -לא להקריא 

 יודע

 11 2.3%  14 14.1%  25 4.2% 

 4.0% 24  12.6% 13  2.2% 11  מסרב -לא להקריא 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

  



 אפיינים דמוגרפיםמ

 מין .1

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 גבר
 241 48.1%  47 47.4% 100.0% 288 48.0% 

 אישה
 259 51.9%  53 52.6% 100.0% 312 52.0% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0% 100.0% 600 100.0% 

 

 ?מה גילך .2

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

18-24 
 70 14.1%  20 19.8%  90 15.0% 

25-34 
 107 21.4%  25 24.5%  132 21.9% 

35-44 
 94 18.9%  21 20.8%  115 19.2% 

45-54 
 71 14.1%  16 16.5%  87 14.5% 

55-64 
 69 13.8%  10 9.7%  79 13.1% 

65+ 
 88 17.7%  9 8.8%  97 16.2% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

  

 

 

 לערבים:

 : האם אתה .3

  
 ערבים

 אחוז שכיחות  

 מוסלמי
 75 75.4% 

 נוצרי
 13 13.1% 

 דרוזי
 12 11.6% 

 סה"כ
 100 100.0% 

 

 ליהודים:

 :האם אתה מגדיר את עצמך .4

  
 יהודים

 אחוז שכיחות  



 חילוני
 221 44.3% 

 מסורתי לא כל כך  דתי
 117 23.4% 

 מסורתי דתי
 61 12.2% 

 דתי
 56 11.2% 

 חרדי
 45 9.0% 

 סה"כ
 500 100.0% 

 

 לערבים:

 :האם אתה מגדיר את עצמך .5

  
 ערבים

 אחוז שכיחות  

 2.2% 2  דתי מאד

 33.3% 33  דתי

 45.1% 45  מסורתי

 17.8% 18  חילוני

 1.5% 1  מסרב

 100.0% 100  סה"כ

 

 לכולם:

שח נטו |אם גר לבד יש לומר<<  13,500ההכנסה הממוצעת למשפחה בישראל היא  .6

 שח נטו| האם ההכנסה של משפחתך ביחס לממוצע היא: 7,950ליחיד 

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

הרבה מתחת 
 לממוצע

 89 17.9%  53 53.0%  142 23.7% 

מעט מתחת 

 לממוצע

 89 17.7%  17 16.7%  105 17.6% 

 22.3% 134  20.1% 20  22.8% 114  כמו הממוצע

מעט מעל 

 הממוצע

 118 23.6%  5 5.1%  123 20.5% 

הרבה מעל 

 הממוצע

 36 7.1%  2 1.9%  37 6.2% 

 -להקריא לא 

 מסרב

 54 10.9%  3 3.2%  58 9.6% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 



 

 

 ?מהי השכלתך .7

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

סיימת 
חטיבת 

ביניים או 
 פחות

 3 0.5%  16 16.4%  19 3.2% 

סיימת תיכון 

ללא תעודת 

 בגרות

 54 10.7%  21 20.8%  75 12.4% 

תיכונית 

עם -מלאה 

תעודת 

 בגרות

 102 20.4%  19 18.6%  121 20.1% 

על תיכונית 

|סמינר 

למורים, ביס 

לאחיות, ביס 

 להנדסאים|

 103 20.7%  11 10.7%  114 19.0% 

תואר ראשון 

 אקדמי

 132 26.3%  26 26.0%  158 26.3% 

תואר שני או 

 יותר

 85 17.0%  5 5.2%  90 15.0% 

 1.5% 9       1.8% 9  ישיבה

 0.7% 4       0.8% 4  אחר

 -לא להקריא

 מסרב

 9 1.8%  2 2.3%  11 1.9% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 ליהודים:

 ?היכן נולדת .8

  
 יהודים

 אחוז שכיחות  

 75.8% 379  ישראל

 15.8% 79  ברית המועצות לשעבר

 3.5% 17  אסיה אפריקה

 4.9% 25  אירופה אמריקה



 100.0% 500  סה"כ

 

 

 

 : באיזו שנה עלית?בברית המועצות לשעברלמי שנולד  .9

  
 יהודים

 אחוז שכיחות  

 2.5% 2  1990לפני 

 97.5% 77  ואחרי 1990

 100.0% 79  סה"כ

 

 

 למי שנולד בישראל: היכן נולד אביך?    .10

  
 יהודים

 אחוז שכיחות  

 48.3% 184  ישראל

 6.4% 24  ברית המועצות לשעבר

 23.5% 89  אסיה אפריקה

 21.8% 83  אירופה אמריקה

 100.0% 380  סה"כ

 

 לכולם:

 ?מהו מצבך המשפחתי .11

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

רווק|לא חי 
 עם בן זוג

 99 19.9%  31 31.5%  131 21.8% 

נשוי|חי עם 

 בן זוג

 335 66.9%  62 62.2%  397 66.1% 

גרוש | פרוד 

 | אלמן

 56 11.3%  5 4.9%  61 10.2% 

 1.9% 11  1.5% 1  1.9% 10  מסרב

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 


